

KONKURS ZA
UČENIKE I UČENICE

HOLOKAUST- KULTURA SEĆANJA

MESTA STRADANJA I SEĆANJA

**PROJEKAT ZNANJE=TOLERANCIJA
HAVER SRBIJA**

2021.



www.haver.rs
info@haver.rs

Udruženje Haver Srbija raspisuje četvrtu godinu za redom Konkurs „Holokaust - kultura sećanja“ za učenike i učenice osnovnih i srednjih škola u Srbiji.

Pozivamo sve nastavnike i nastavnice da obaveste i podstaknu svoje učenike/ce da učeštvuju na Konkursu.

Pravo učešća na Konkursu imaju pojedinci ili timovi (do tri učenika u timu) i to učenici/e drugog ciklusa osnovnog obrazovanja i vaspitanja i učenici/e srednjih škola.

Konkurs je usmeren ka Danu sećanja na žrtve Holokausta, genocida i drugih žrtava fašizma u Drugom svetskom ratu koji se u Srbiji obeležava 22. aprila. Zbog neodržavanja Konkursa prošle godine odlučili smo da ponovimo prošlogodišnju temu. Tema konkursa je **Mesta stradanja i sećanja**. Preporučujemo da radovi obuhvate, u najširem smislu, neke od datih stavki:

- Istražiti da li su u vašem mestu ili kraju obeležena mesta stradanja i ako jesu, kakvim memorijalom? Da li su time mesta stradanja postala mesta sećanja?
- Istražiti da li u vašem mestu ili kraju postoji mesto stradanja žrtava za koje se zna, a da nisu obeležena?
- Ukoliko postoji spomenik, spomen ploča ili memorijal, istražiti koliko se zna o tome, kome je posvećen, da li se spomeničko mesto održava, posećuje, da li se obeležavaju godišnjice, kakve asocijacije budi spomenik, spomen ploča ili memorijal?
- Kako biste vi osmislili određeni memorijal? Kako bi izgledao, da li bi nešto na njemu pisalo?
- Istražiti da li postoje mesta stradanja koja nisu istorijska, a da se zna da su tu ljudi stradali (na ulici, u svojim prodavnicama, getima...)
- Lokalna mesta stradanja, memorijali Holokausta u Srbiji

U KONKURENCIJU ULAZE RADOVI UČENIČKOG STVARALAŠTVA U SLEDEĆIM KATEGORIJAMA:

- **Različiti oblici književnog stvaralaštva** kratak esej, kratak istorijski istraživački rad do jedne A4 strane, Times New Roman, font 12, prored 1,15
- **Fotografija**
minimalne veličine 2.500 piksela a najveće 3.500 piksela.
- **Film**
do 3 minuta - digitalna umetnost, multimedijalna umetnost, novomedijska umetnost, performans -audio ili video snimak
- **Različiti oblici muzičkog i dramskog stvaralaštva u digitalnoj formi**
do 3 minuta

Navedene kategorije radova poslati u [digitalnoj formi](mailto:info@haver.rs) na info@haver.rs

- **Likovno stvaralaštvo** - slika, strip, crtež, poster, plakat, skulptura, mozaik

Navedenu kategoriju radova poslati u [digitalnoj formi](mailto:info@haver.rs) na info@haver.rs i [originale](#) preporučenom pošiljkom na Haver Srbija, Čarlija Čaplina 3, stan 2. 11000 Beograd

PETAK, 5. MART 2021. GODINE

Rok za slanje **najave učešća** na Konkursu putem maila na info@haver.rs
Naznaka: Konkurs-Holokaust kultura sećanja
Ime škole i okviran broj radova
* šalje nastavnik/ca

UTORAK, 30. MART 2021. GODINE

Rok za slanje **učničkih radova i formulara** putem maila na info@haver.rs
Radovi koji se šalju poštom treba da su na adresi do 30. marta
* šalje nastavnik/ca

Stručna komisija će pregledati prispjele radove i istaći one koji se izdvajaju po svojoj originalnosti i promišljanju teme, uzimajući u obzir samostalnost učenika i učenica pri izradi radova. Iako konkurs nije takmičarskog karaktera, izdvojeni radovi će biti objavljeni početkom aprila meseca, a sve škole će biti obavještene 8. aprila 2021.

Svi radovi, kao i predhodnih godina će biti dostupni na web stranici organizacije Haver Srbija:

<http://haver.rs/konkurs-za-ucenike-i-ucenice/>

Edukativni materijali o jevrejskim simbolima, praznicima, životnom ciklusu, diskriminaciji, Jevrejskoj zajednici u Srbiji i Holokaustu su dostupni na sajtu organizacije, www.haver.rs

Organizacija Haver Srbija zadržava pravo da javno izlaže prispjele radove i da njima raspoláže u svom budućem radu.

Nagradni konkurs je deo projekta **Znanje=tolerancija** koji su omogućili Ambasada Sjedinjenih Američkih Država u Srbiji kroz male grantove za promociju demokratije i demokratskog društva, Savez jevrejskih opština Srbije i Dutch Jewish Humanitarian Fund. Projekat Znanje = tolerancija svojim obrazovno - vaspitnim programom podstiče širenje tolerancije i svesti o različitosti, pruža podršku obrazovanju o Holokaustu i negovanju kulture sećanja. Projekat podstiče kognitivni i socijalni razvoj učenika/ca i pomaže rad nastavnika/ca i profesora/ki u osnovnim i srednjim stručnim školama, gimnazijama i umetničkim školama u Srbiji. Aktivnosti u okviru projekta imaju za cilj da podignu nivo znanja i svest mladih o kulturi, tradiciji i običajima manjinskog naroda u Srbiji, kao i da se suprotstave predrasudama, ksenofobiji, antisemitizmu i bilo kom obliku diskriminacije, prvenstveno među učenicima/ama osnovnih i srednjih škola. U okviru projekta organizuju se obrazovne radionice u školama i sinagogama u Beogradu i Somboru, Svečane komemoracije, Nagradni konkurs Holokaust - Kultura sećanja i obuke za volontere/ke i nastavnike/ce.

Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije prepoznalo je značaj ovog projekta i od 2016. formalno podržava implementaciju aktivnosti na projektu.

Od 2017-2020. oko 350 učenika/ca učestvovalo je na Konkursu "Holokaust-kultura sećanja", a oko 4000 učenika godišnje uzelo je učešće u edukativnim radionicama.

Dan sećanja na žrtve Holokausta, genocida i drugih žrtava fašizma u Drugom svetskom ratu obeležava se svake godine 22. aprila i posvećen je sećanju na Srbe, Rome i Jevreje stradale tokom Drugog svetskog rata. Godine 1945. na ovaj dan, oslobođen je logor Jasenovac.

Haver Srbija obeležiće ovaj značajan datum sa učesnicima i učesnicama Konkursa u petak **23. aprila 2021. u okviru „Jednog školskog dana u Beogradu“**.

Za sve dodatne informacije o Konkursu kontaktirajte nas putem maila info@haver.rs ili na telefon 063/7393621, **Mina Pašajlić**, koordinatorka edukativnih programa ili 064/19-10-718, **Daniela Milinković**, logistička podrška

Haver Srbija je neprofitna, nevladina, obrazovna organizacija građanskog društva, koja promovise raznoliko i inkluzivno društvo u Srbiji. Kroz svoj rad, organizacija se zalaže za borbu protiv predrasuda, diskriminacije, antisemitizma i ksenofobije. Podstiče interkulturni dijalog, razvija veštine kod individua za stvaranje inkluzivne sredine i širi toleranciju kroz neformalnu edukaciju.

Glavni fokus organizacije je upoznavanje društva sa kulturom, istorijom i tradicijom jevrejskog naroda kao korak u borbi protiv predrasuda, antisemitizma i diskriminacije. Rad organizacije je takođe usmeren ka jačanju svesti o drugim manjinama i marginalizovanim grupama.

Haver Srbija ostvaruje svoju misiju i ciljeve osmišljavanjem i realizacijom edukativnih radionica, otvorenim diskusijama, predavanjima, organizovanjem seminara, izložbi, programa i treninga.

